



河南“知识产权服务万里行” 助力知识产权保护



本报讯 以“加强知识产权运用保护,助力经济高质量发展”为主题的河南省2021年“知识产权服务万里行”系列活动日前在郑

州高新区启动。作为配套系列的活动的“知识产权法制宣传及维权保护宣讲会”12月6日上午在郑州高新区举行,来自河南省多

家创新主体及服务机构代表参加本次活动。

河南省2021年“知识产权服务万里行”系列活动由河南省市

场监督管理局(知识产权局)主办,郑州市市场监督管理局(知识产权局)、郑州国家高新技术产业开发区管理委员会承办,河南专利孵化转移中心、猪八戒知识产权协办。

宣讲会邀请河南大象律师事务所的专业律师围绕知识产权的基本概念、郑州市知识产权保护概况、主流知识产权保护策略以及案例分析等方面内容,展开宣讲,以此引导社会形成鼓励创新、尊重知识产权的鲜明导向,营造鼓励创造、保护和运用知识产权的良好氛围,打造一流营商环境,为相关企业维护自身合法权益提供理论帮助。

据了解,加强知识产权保护对企业发展具有重要作用,能够帮助企业防御同行的专利打压,积累谈判筹码,避免不必要的诉讼,在市场上,能够有效开辟新的市场,用专利占据领先地位,提高企业产品溢价,并取得产品定价权。此外,具备有效的知识产权,企业可获得许可费、转让费和投融资机会,同时能够在省市有关政策下申请高新认定、项目申报

等利好。

此次宣讲活动,让参与企业对如何更好地保护企业知识产权、维护企业合法权益有了更深刻的认识,有效传达知识产权维权意识与知识,进一步加强了个人到企业的知识产权维权实务技能。在当今科技快速发展的时代,知识产权对企业发展有着十分重要的意义,企业建立和完善知识产权保护制度是必须考虑和实施的问题,只有这样才能更好地保护自己企业代表纷纷表示要将所学知识尽快运用到自身工作中去。

目前,郑州市专利申请量呈逐年上升趋势,企业知识产权保护意识也随之加强,为支撑郑州经济高质量发展提供强劲动能。据介绍,此次“知识产权服务万里行”活动在深入开展调研的基础上,将整合服务资源、丰富服务内容、优化服务供给,全面加强知识产权保护,促进知识产权创造质量,运用效益、管理效能的提升,为我省经济高质量发展和推动构建新发展格局提供有力支撑。

记者 孙庆辉 文/图

为创新“输血” 让企业“造血” 河南省专利质押融资 实现新突破

本报讯 今年前三季度实现专利商标质押融资总额达26.53亿元。其中,专利质押融资额达23.88亿元,同比增长31.06%。这是12月6日,在郑州高新区举办的知识产权质押融资主题沙龙上,相关专家透露的消息。

据介绍,知识产权质押融资主题沙龙是河南省2021年“知识产权服务万里行”系列活动之一,活动由河南省市场监督管理局(知识产权局)主办,郑州市市场监督管理局(知识产权局)、郑州国家高新技术产业开发区管理委员会承办,河南专利孵化转移中心、猪八戒知识产权协办。

在当天举办的知识产权质押融资主题沙龙上,北京东鹏资产评估事务所(普通合伙)副所长,河南东鹏知识产权服务有限公司总经理,国家知识产权运营管理者,国家知识产权园区“智库”导师、“一带一路”青年企业家联合会成员、企业知识产权投融资顾问杨洋,以《产权转化资本,智慧贷动财富》为题,从知识产权融资模式、如何理解知识产权质押融资、知识产权质押贷款条件、知识产权质押融资补贴政策、实物案例等多个方面进行讲解。

据介绍,河南省先后出台了一系列知识产权质押融资惠企政

策,并通过不断征集企业知识产权质押融资需求,组织开展质押融资巡讲和银企对接等方式,帮助企业通过质押专利、商标等获得融资。

今年前三季度实现专利商标质押融资总额达26.53亿元。其中,专利质押融资额达23.88亿元,同比增长31.06%,涉及174个项目。在今年的专利质押融资工作中,三门峡、濮阳、郑州、驻马店、新乡五市前三季度质押融资额位列前五名,特别是三门峡、濮阳、郑州三市,融资额均突破2亿元。而在商标质押融资工作中,平顶山、许昌、漯河均实现“零”的突破,在探索知识产权质押融资方面更进一步。

2020年河南省专利质押融资工作中,三门峡、驻马店、洛阳、焦作、漯河五市质押融资额位列前五名。去年河南省知识产权质押金额达35.44亿元,其中专利质押融资额为29.86亿元,商标权质押融资5.58亿元。

省知识产权局相关负责人介绍,在今后的工作中,河南省将重点依托国家知识产权示范城市、国家知识产权运营服务体系重点城市,把知识产权质押融资工作放在突出位置,让更多企业享受到优惠政策。记者 孙庆辉

高校知识产权成果转移转化项目展示

本报讯 高校是知识产权成果最为丰富的机构类型之一,但是在实践中,不少高校仍然存在专利转化率低等一些问题和障碍。如何打破高校知识产权成果转移转化的“最后一公里”?12月7日在郑州高新区举行的“高校知识产权成果转移转化项目展示”活动给出了完美的“参考答案”。

12月7日,在郑州高新区举办的“高校知识产权成果转移转化项目展示”活动上,大咖云集、精彩纷呈。

会议主办方与郑州大学、河南工业大学、河南轻工业大学、河南农业大学四所高校展开合作,对大学科研处重要知识产权成果开展项目演示及评议工作,协助校企双方实现科技创新成果转移对接。

会议上,郑州大学产业技术研究院的专家焦战威、郑州中科集成电路与系统应用研究院的熊良君、中科院苏州医工所郑州工程技术研究院的李潇亮、郑州轻大产业技术研究院的林宝德、郑州中科集成电路与系统应用研究院的熊良君、西安交通大学国家技术转移郑州中心的王科建、郑州大学产业技术研究院的王善恒、中机新材料研究院有限公司的葛学元等专家学者们每人通过20分钟左右的时间,详



细展示了各自的知识产权的转移转化成果。随后,7名专家轮流给出了相关建议。

会议给与会嘉宾及全体知识产权人带来了我省知识产权成果转移转化的最新动态,以及专家学者们的实用建议,并为提升知识产权转化效能提供了交流平台。

创新是经济发展的动力,知识产权成果只有真正转移转化为现实生产力才能够有效促进经济增长。这一过程中有哪些需要注意的问题、有哪些切实可行的方法、有哪些可行利好的政策。这些话题,通过

与会嘉宾们抽丝剥茧的讨论,一一得到了回应与解答。参会人员们表示,这次项目展示会更是一场学习培训会、资源对接会。

加快科研成果从样品到产品再到商品的转化,把科技成果充分应用到现代化事业中去。近年来,我省充分发挥政府、高校、企业等多方优势,凝聚起推动校企合作、校地合作的整体合力,促进高校、企业产学研成果和知识产权转化运用,为知识产权成果转移转化、服务地方经济发展营造了优良的环境。

记者 孙庆辉 文/图